

唱歌、看欧洲杯、外出旅游、通宵上网……很多“准大学生”这个暑假都过得相当滋润。但很少有学生想到去大学衔接班。一些老师认为,大学衔接的不只是知识,更重要的是适应生活、人际关系和学习。

没人报名形同虚设

大学衔接班咋就这么难

本报记者 白雪



“准大学生”们在操场打篮球。 本报记者 赵苏炜 摄

大学衔接班,不如“小升初”

记者走访多家教育培训机构发现,很多报名衔接班的学生大都是中小学生,鲜有“准大学生”报名。

泰山中学学生魏皓今年高考成绩不理想,虽然英语成绩不好,他也没有报班的打算。“文化课知识再学也没多大用处,现在还没有选专业,我觉得没必要报大学衔接班,去一些健身机构锻炼一下身体还行。”魏皓说,同学没有一个报大学衔接班的,从小

上各种辅导班,到了暑假好不容易放松一下,大家都不想失去这个玩的机会。

一家教育机构工作人员告诉记者,他们的衔接班课程中,“小升初”的衔接课程,几乎每期都报满开课了。但大学衔接班形同虚设,基本没有报名的,所以到现在也没开起来。“相对低年级课程衔接,大学内学习方式更加灵活,需要学生培养自主学习的能力,当老师不再手把手地教,

学生可能会很不适应。”

这位老师说,很多学生上了大学会放纵自己,不像高中一样认真学习,出现“挂科”。不少考生在即将脱离家庭环境独立生活时,感觉十分迷茫。许多家长也希望能够提前让孩子学习一点适应方法,但不知道怎么做。大学衔接班可以解决这个问题,但很多学生都认为,只有英语之类的文化课才值得学,这点让他们很无奈。

学做点家务,大学刚开始

记者在采访高考时曾遇到几位家长,还没有高考完,他们就担心起儿子不会做家务。“考试完放松够,先学做家务。袜子都没洗过,怎么上大学?”泰安一中考点门口,家长刘女士说,孩

子应该学做家务,早点适应大学生活。“上大学什么都自己干,真害怕他不会。孩子从小到大没住过校,男孩子又邋遢,我得让他好好学做家务。”

学生家长姜女士告诉记者,

儿子暑假这些天在家除了玩电脑,就是出去跟同学玩。“担心他上大学适应不了,该多让他学点家务,上大学后能整理自己的东西,要不还不知道他的宿舍脏成啥样。”

英才教育赵娟老师告诉记者,现在大学衔接班培训机构少,孩子应该做的是,培养自己的生活适应、人际关系适应和学习适应能力。尤其是锻炼孩子的生活能力,很多孩子从小到大没离开过家,始终靠父母照顾,一到大学发现什么都需要自己考虑,就会很不适应。

赵娟建议,应该让“准大学生”买菜做饭,负责家务琐事,从饭后刷盘子、洗碗这种小事开始做起。

大学四年提前想好

泰山学院天文爱好者协会会长程学宁给即将新入学的学弟学妹提几点建议,他不赞成考生利用暑期啃书本,“我建议考生们利用这段时间更好地了解自我,做好个人规划。进入大学后,有想法、有主见的学生通常发展得更好,这可能就是大学不同于中学的地方。学业成绩不是第一位的,多培养自己的才能、接触社会的能力才重要。”

一家培训机构王老师告诉记者,中小学生在校园内生活,不愿意过早接触社会,家长也愿意让孩子过“单纯”的生活,有几个玩伴,不去接触社会上的人。“孩子早晚得上大学,跟各式各样的人接触,家长应尽早把社会经验告诉孩子,让他们做好充分的心理准备。”

“在中小学,同学大多是本地人,而到了大学,你会发现同学来自五湖四海,性格脾气都不同,很多学生没住过宿,又是独生子女,很容易跟宿舍成员发生矛盾,出现性格不合的情况,这就需要同学们相互包容。”泰山医学院学生张龙说,大学中人际关系更加复杂,孩子们需要慢慢适应,学会处理人际关系是接触社会的第一步,在大学就该先把这项功课做好。

英才教育赵娟老师说,中学生大多只考虑近期目标,一直觉得高考是最重要的事,很少想到上大学以后的事情。大学生活就要开始了,孩子们应提前做好准备。



齐鲁跆拳道馆11周年庆
齐鲁跆拳道馆入驻全民健身中心
双喜临门 惠动泰城

跆拳道



全年班、假期班特惠招生

电话: 8188686 (科技大学馆) 8248686 (全民健身馆)